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TEPEIHIEHKO E.B., BABHYEHKO A.K., xanj. T€XH. HayK

MATEMATHYECKOE MOJAEJINPOBAHUE IMTPOIECCA
HEOM3OTEPMUYECKONH ABCOPBIIMU TEILIOMUCIOJIB3YIOMIEN
XOJIOJJUJIBbHON CUCTEMBI

CHIKeHHE DHEpromnoTpediieHuss aMMHUAYHBIX [POU3BOACTB 34  CYET
BHEJIPEHUSI TEXHOJIOTMYECKUX CHUCTEM YTUIM3ZUPYIOIIMX HU3KOIMOTEHUHAIbHYIO
TEIJIOTY OOYCJIOBWJIO TPUMEHEHME Ha Yy4YacTKe BTOPUYHOM KOHJIEHCALUU
aOCOpPOLIMOHHBIX ~ XOJIOAWJIBHBIX  YCTaHOBOK (AXY), oT 3¢deKTuBHOCTH
HKCIUTyaTallM KOTOPBIX 3aBUCUT 3SHEProd(pPeKTUBHOCTH arperara CHUHTE3a B
LEJIOM.

KntoueBpiM  anmaparom  AXY, BIMSIOIIMM Ha JIaBJICHUE KHUIICHMS
XJIaJI0areHTa B MCHApUTENM, a 3HAYUT U TEeMIEpaTypy BTOPUYHON KOHJICHCALIUU.
[Toaromy ympaBiieHue abcopOepoM C LeNbl0 MUHUMM3AIUK JaBJICHUS SBIISETCS
OJTHOW W3 OCHOBHBIX 3aJau cucTteMbl aBToMatm3aimu AXY B 1eiaoMm. Haubosee
3¢ (EeKTUBHO TaKue 3a7a4u PELIAIOTCs, €CJIM U3BECTHA MAaTEMATUYECKask MOJIENb.

[loctpoenne Moxaenu abcopbepa MNPOBOAMIACHE C  HMCHOJIB30BAaHUEM
HKCMEPUMEHTAIbHBIX JAHHBIX, IIOJYYEHHBIX Ha MPOMBIIUIEHHOM arperare.
AOcopOep mnpencraBiasieT cOOOM KOXYXOTPYOHBIM 3JIE€MEHTHBIM MJICHOYHBIN
anmapar oxJaxaaemblii Bojoil. OCHOBHBIMH NapaMeTpaMu CBSI3M TaKOro oObeKTa
IpU MOJEIUPOBAHUM SIBISIETCS KOA(M(OUIMEHT TEeIIonepesayu, OnpeaeaseMbli
KO3 PUIMEHTaMH TEIJIOOTAAYM W TEPMHUECKUM CONPOTHBIICHHEM, a TaKKe
MOBEPXHOCTHBIN KO3 (ULIKUEHT Macconepeiayl OTHECEHHBIN K KUIKOM (ase.

B pesynbrare 00pabOTKH IKCIIEPUMEHTATBHBIX JTAHHBIX OBLIM yCTaHOBJICHBI
BBIPAKEHUS JUIsI KO3(PPUUMEHTOB TEIUIOOTIAYM CO CTOPOHBI pacTBOpa, BOABI U
K03 uImeHTa Macconepeaadn Mo JUTEPaTypHbIM JAHHBIM, a JJIi TEPMUYECKOTO
comportuBierns R (M°K/BT) ®m gomn axtuBHOH moBepxHoctn W MIOJTYy4YEHBI
cienytoue GyHKIUOHATbHBIE 3aBUCUMOCTH:

R=8,5579/" -0,0955/"+0,0276. 1)
¥ =10,686 +0,1379U, — 13,723, —0,1714t% )



rae I' — mmoTHOCTH opomienHus, kr/m-c; Uy — MMHEHHas CKOPOCTh pacTBOpa,
M/C; ®p — TMPHBEICHHAS CKOPOCTh XJajgoarenrta, m/c; t — cpemnss temmeparypa
pactBopa °C.

Kosdounuentst  koppemsiuu 11t ypaBHeHuit  (1,2)  cocraBuim
cooTBeTcTBeHHO 0,98 1 0,81, a BeIMUMHBI CPEIHEKBAAPATUUYECKOTO OTKJIOHECHUS —
0,0003267 M°K/Bt 1 0,131.

[lonydyeHHble BBIpAKEHUS 3allOJHEHHbIC YPaBHEHUSAMH MaTepHaIbHO-
TEIUIOBOTO OayniaHca W pacuera (DU3UKO-XUMHUYECKHX IMapaMeTpoB IS
KOMITOHEHTOB TMO3BOJIMJIM CHUHTE3UPOBATh MaTeMaTHYECKyI0 Mojielb abcopbepa,
KOTOpasi TO3BOJIICT OCYIIECTBISATH IMPOTHO3UPOBAHUE DPEKHUMA €ro paldoThI, a
3HAUUT PellaTh 3a/1a4u ONTHUMAIBHOTO YIIPABJICHHUS.



